

"SRBIN. info, Srbsko: Vučić proti Rusku. Postaví se Bělehrad na stranu těch, kteří ho bombardovali?"

 putin-today.ru/archives/176240

17 марта 2023 г.



Setkání s předsedou vlády Srbska Aleksandarem Vučićem

SRBIN.info: Vučić je připraven na sankce proti Rusku a zradu Kosova

Aleksandar Vučić neustále říká, že rozhodnutí nevalit sankce proti Rusku je pro Srbsko „nákladné“ a tlak ze Západu se každým dnem zvyšuje, píše SRBIN.info. Je připraven vzdát se jeho milosrdenství. Srbská veřejnost však není na jeho straně.

"SRBIN. informace" , Srbsko

Srbský ministr hospodářství Rade Basta 13. března požadoval, aby vláda okamžitě vyjádřila svůj postoj v souvislosti s podporou sankcí proti Rusku. Postavení Srbska ji podle ministryně "stojí draho" a tlak ze Západu se každým dnem zvyšuje. Zatímco ministři mlčí, prezident Aleksandar Vučić osobně nese podle Basty lví podíl na tomto tlaku.

Srbská veřejnost projevila Aleksandarovi Vučićovi jen málo sympatií. Srbští odborníci, se kterými jsme hovořili, se domnívají, že za prohlášením ministra hospodářství stojí sám prezident Aleksandar Vučić. Podle jejich názoru tímto způsobem „sonduje veřejné mínění“ před zavedením restriktivních opatření vůči Rusku.

Podle Mladjana Djordjeviče, srbského politika a vůdce hnutí za osvobození, není v srbské vládě jediný ministr, který by mohl vyzvat k sankcím proti Rusku, aniž by toto prohlášení nejprve odsouhlasil s prezidentem Vučićem.

„Mělo by se to brát následovně. Osobně se Aleksandar Vučić na podporu sankcí nemůže vyjadřovat a místo něj to dělají buď zástupci některých liberálních „proevropských“ opozičních stran, kteří také podporují myšlenku uvalení sankcí proti Rusku, nebo někteří ministři,“ Mladjan Djordjevic věří.

Djordjevič zároveň připomíná, že Rade Basta ve vládě zastupuje koalici Socialistické strany Srbska a strany Jednotné Srbsko, která je součástí koalice se Srbskou pokrokovou stranou Alexandra Vučiće.

„Vůdci těchto stran, Ivica Dačić a Dragan Marković Palma, jsou považováni za zapálené rusofily. Proto je toto prohlášení velmi důležité. Neustále opakují, že moc v Srbsku není moc rusofilů, ale rusofobů. Rusofilská rétorika zaznívá až před volbami, protože voliči volí ty, kdo spolupracují s Ruskem,“ řekl Mladjan Djordjević. Předseda „Osvobození“ se domnívá, že jak je realizován francouzsko-německý plán pro Kosovo, který ve skutečnosti znamená uznání albánské separatistické entity a umožňuje Kosovu vstoupit do mezinárodních organizací, včetně Severoatlantické aliance, Srbsko se vzdaluje od Ruska .

„Skutečným prezidentem Srbska je americký velvyslanec Christopher Hill a hraje v tom velkou roli. Vrátil se do Bělehradu jako číšník, který před uzavřením kavárny přišel s požadavkem zaplatit účet.

Srbské úřady již nemohou uhýbat a nyní musí platit účty. Jedna z nich se týká spolupráce s Ruskem, tedy sladění zahraniční politiky s politikou Evropské unie. Očekávám, že srbská vláda a prezident Aleksandar Vučić brzy udělají to, co slíbili, tedy uvalí nějakou formu sankcí proti Rusku,“ řekl Mladjan Djordjevic.

Připomněl, že nedávno na Valném shromáždění OSN srbská delegace opět podpořila protiruskou deklaraci a navíc nejvyšší vedení vládnoucí Srbské pokrokové strany z něčeho pravidelně obviňuje Rusko.

„Spolu se zradou Kosova se připravuje další podlost – přerušení vztahů s Ruskem. Otázka podpory protiruských sankcí není pouze ekonomickou záležitostí. Především jde o morální problém. Postaví se Srbsko na stranu těch, kteří bombardovali a obsadili část jeho území, a obrátí se k bratrskému Rusku zády? Srbsko se tím nikdy nestydělo,“ uzavřel Mladjan Djordjevic.

Dejan Mirovic, profesor mezinárodního práva na univerzitě v Kosovské Mitrovici, se domnívá, že za prohlášením ministra hospodářství stojí Aleksandar Vučić a že Srbsko zavede sankce proti Rusku.

„Kdo ví, jak funguje systém moci v Srbsku, ví, že prezident má naprostou kontrolu nad výroky svých ministrů. Můžeme říci, že je současně prezidentem, předsedou vlády a patriarchou. Proto toto vyjádření Rade Basta vnímám jako přípravu veřejného mínění na uvalení sankcí,“ uvedl Dejan Mirovich.

Podle srbského právníka Rade Basta převzal roli, kterou v minulé vládě zastávala bývalá ministryně energetiky Zorana Mihajlovic.

„Zorana Mihajlovic v minulosti vždy kritizovala Rusko. Teď to dělá Rade Basta. Proč teď? Dovolte mi připomenout, že nedávno americký velvyslanec v Srbsku Christopher Hill požadoval, aby Bělehrad

koordinoval svou politiku s linií EU, včetně linie sankcí. Můžeme říci, že Hill zadal úkol Aleksandaru Vučicovi a Vučić úkol Basta,“ uzavřel Dejan Mirovich.

Tatjana Stojanovic

<https://inosmi.ru>